

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя о работе аспиранта**  
**кафедры общей и социальной психологии**  
**ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный педагогический**  
**университет им. К.Д.Ушинского»**  
**БАШКАТОВОЙ Юлии Александровны**

Башкатова Ю.А. в 2007 году окончила Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского с присуждением степени бакалавра психологии, а в 2009 году – магистра психологии.

В 2009 г. Башкатова Ю.А. поступила в заочную аспирантуру по психологии и приступила к работе над диссертацией по теме «Развитие коммуникативных универсальных учебных действий у младших школьников с разным уровнем агрессивности».

Башкатова Ю.А. проявила себя как исследователь, имеющий устойчивые научные интересы – работа над проблемой коррекции агрессивного поведения младших школьников началась во время обучения в магистратуре. В процессе работы над диссертацией Башкатова Ю.А. продемонстрировала хорошую теоретическую подготовку, владение методами психологического исследования, навыки глубокого и эффективного анализа полученных результатов.

В период обучения в аспирантуре Башкатова Ю.А. выполняла индивидуальный план работы аспиранта и успешно совмещала практическую деятельность в должности педагога – психолога МОУ СОШ № 25. Во время обучения в аспирантуре Башкатова Ю.А. принимала участие во Всероссийских и Международных конференциях.

Диссертация Башкатовой Ю.А. посвящена исследованию взаимовлияния коммуникативных универсальных учебных действий и агрессивности младших школьников для организации деятельности по развитию коммуникативных универсальных учебных действий. Тема диссертационного исследования Башкатовой Ю.А. представляется чрезвычайно актуальной. Задача по развитию коммуникативной сферы младших школьников является для современных образовательных учреждений одной из приоритетных, т.к. уровень сформированности коммуникативных универсальных учебных действий учащихся выступает в качестве критерия оценки деятельности педагогического

коллектива. Кроме того, актуальность диссертационного исследования объясняется и необходимостью работы психолога с агрессивными детьми, поведение которых оказывает негативное влияние, как на развитие личности самого ребенка, так и на эффективность учебного процесса.

В ходе исследования Башкатовой Ю.А. были получены следующие результаты: выявлено, что агрессивность младших школьников оказывает влияние на коммуникативные универсальные учебные действия. Описана динамика развития коммуникативных универсальных учебных действий. Разработана программа, направленная на развитие коммуникативных универсальных учебных действий младших школьников. Основные результаты сформулированы в выводах и положениях, выносимых на защиту.

Результаты исследования имеют существенную практическую значимость и могут найти применение в различных областях психологической практики.

Полученные Башкатовой Ю.А. теоретические и практические результаты, позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, хорошо, знающего предмет своего исследования.

Научный руководитель

доктор психол. наук, профессор

150000, Ярославль,

ул. Республиканская д. 108.

Кафедра общей и социальной психологии

Тел. 8 (4852) 329287

kafedra203@yandex.ru

Н.П. Ансимова

Подпись Н.П. Ансимовой заверяю:

начальник управления кадров ЯГПУ

15 апреля 2014 г.



Ю.П. Волосов